
Compte-rendu     du     Conseil     d'écoles   
Le 20 juin 2024 à 18h

à l'école de Castagnède

Présents     :

Deux élues de la Mairie de La Bastide du Salat.
Une élue de la Mairie de Saleich
Une élue de la Mairie de His
Madame la Présidente du RPI.
Madame la trésorière du RPI

Les représentants des parents d'élèves des trois écoles.
Madame La Directrice de l’ALAE de La Bastide du Salat
3 enseignants/directeurs

Excusés
Messieurs les Inspecteurs de l’Éducation 
Nationale des circonscriptions de Saint-Lizier et
Montréjeau
Madame le Maire de Castagnède
Monsieur le coordonateur du CEL du Bas 
Couserans
Un représentant des parents d’élèves de Saleich 
et de La Bastide.
Une élue de la Mairie d’Urau

Effectifs
Effectifs prévus à la rentrée de septembre 2024
École de La Bastide du Salat : GS : 5 – CP : 8 soit un total de 13 élèves.
École de Saleich : CE1 : 7 – CE2 : 10 – soit un total de 17 élèves. 
École de Castagnède : CM1 : 5 – CM2 : 6 soit un total de 11 élèves. 
Total RPI : 45 élèves.
Un accueil des futurs élèves de GS est prévu le lundi 1er juillet à 16h45 à l’école de La Bastide du 
Salat.
Une baisse des effectifs est notée par rapport au prévisionnel du deuxième trimestre. (Certains 
élèves resteront scolarisés à l’école de Mane. Un élève a changé d’école).
Malgré cette baisse d’effectif, l'enseignante de la Bastide demande s'il est envisageable, pour des 
raisons de sécurité, et de gestion de groupe, d'augmenter le temps de présence de l'ATSEM afin 
d'éviter qu'elle ne soit seule les après-midis du lundi et du mardi. Une augmentation du temps de 
travail de 3h par semaine est-elle possible ?  La question du vendredi après-midi est également 
posée.

Bilan Coopérative scolaire
En début d'année scolaire 2023-2024, le solde du compte de la coopérative était de 1700,07 €

Entrées : environ 760€ Sorties : à ce jour 835,02 €

- Participations volontaires des Familles : 
460€ 
- Photos scolaires : environ 300 € (le 
versement n’a pas encore été effectué)

Total : 760 €

- Achat de Matériel 97,82 €
- Adhésion à l'OCCE / assurance de la coopérative : 
138,60 €
- Sortie au musée des abattoirs (entrées et métro) 41,35€
- Entrées cinéma : 387,50€
- Intervention autrice : 100€
- Adhésion USEP : 69,75€
Total : 835,02 €



Bilan des sorties et activités pédagogiques 2023/2024

École de La Bastide du Salat 
GS / CP

École de Saleich 
CE1 / CE2

École de Castagnède 
CM1 / CM2

6   Rencontres     Inter-Ecoles     à     Saleich      
Les élèves des trois écoles se rencontrent autour d'ateliers d'arts plastiques, de musique, de théâtre et de sport (+ cette année un

atelier « jus de pomme » et un concert de « musique médiévale)
Une dernière rencontre est prévue le 2 juillet (Pique-nique (pizza+dessert) offert par le RPI)

2 Sorties cinéma     :   
Sortie Noël : « Sirocco et le royaume des courants d'air »

La semaine du cinéma d'art : La Bastide : « Capelito fait son cinéma »,  Saleich : « Les chats au musée », Castagnède : « Léo »
Intervention     en     Arts     avec     Fabian      
Giacometti : écrire d'une histoire et

fabrication d'un kamishibaï, visite d'une
exposition au musée des Abattoirs (le 1er

décembre) avec l'école d'Estadens

Rencontre sportive à Salies le 17/10 pour Saleich et 13/10 pour Castagnède  : 
Balle ovale

Halte Nomade 
Spectacle à Mazères sur Salat le 17 novembre : « L'arbre »

Fête     du     100ème     jour     d'école      
Vendredi 29 février 2024

Journée à La Bastide avec des activités autour du nombre 100.

Sortie raquettes au Mourtis 
le 1er  mars 2024 avec l'école d'Estadens

et l'USEP de l'Ariège

Piscine     à     Saint   Girons      
8 séances de fin mars à début mai 2024

Prix     de     Incorruptibles      
Lecture d’albums tout au long de l’année

et vote en mai

Comité     de   lecture      
Les écoles de Saleich et de Castagnède ont participé au comité de lecture de différents

romans et  albums. Les élèves et les adultes (enseignants) donnent leur avis. Les
achats de séries de livres (CADP) sont effectués en fonction des retours de lecture.

Rencontre avec une autrice/illustratrice à l'école de Saleich
Rencontre avec Géraldine Alibeu le 3 avril 2024

3 sorties vélo 
sur la voie verte et 1 à l'école. 

Journée à Saint Gaudens  
« Virtuacité » : activité au musée et parcours botanique en ville le 30 mai 2024

Rencontres     EPS   28/05      
Ballon capitaine et orientation

à Mazères/Cassagne

Rencontres     EPS  
Handball et Run & Bike (les élèves se sont

rendus à vélo au stade et camping de
Mane)

2   Balades     autour     de   Saleich      
17/05 et 7/06
Orientation 

autour du lac de Bethmale le 13 juin avec
l'école d'Estadens et l'USEP de l'Ariège

Cycle vélo     :
En lien avec l’ALAE : 
- 4 séances de vélo avec l’intervenante 
EPS (manipulation du vélo et respect du 
code de la route)
- 4 balades prévues (pique-nique). La 
dernière a finalement été annulée en raison
de la mauvaise météo.

Répétition   pour la fête     de     fin     d’année      
Vendredi 28 juin à La Bastide. Le spectacle aura lieu à partir de 18h



DIVERS

- Classe verte de l’année prochaine :
Un devis a été demandé au Centre Nautique Jean Udiaquiola qui se situe au bord du lac de Biscarosse pour 
un séjour de 3 jours et 2 nuits du 21 au 23 mai 2025.
Ce centre des PEP 64 est agréé pour accueillir des élèves de maternelle. Une classe « nature et littoral » est 
envisagée. Le programme, qui devra être affiné, est le suivant : 
- formation des lacs (salés ou d’eau douce)
- l’océan
- la Dune du Pyla
- la faune et la flore lacustres
Le coût du séjour sera, d’après le devis reçu, de 48,50 € par enfant et par journée + 1,50 € d’adhésion par 
enfant. La gratuité pour le chauffeur (puisqu’il reste sur le centre pendant tout le séjour) et pour 2 adultes 
par classe est notée.
Une demande de devis a également été effectuée pour un bus avec chauffeur qui reste parmi nous pendant 
les 3 jours pour assurer les déplacements du centre vers la plage de Biscarosse et du centre vers la dune du 
Pyla : 2060 € pour 1 déplacement sur chaque site (océan et dune).
Le coût total sera de 8200€ environ
Une participation sera demandée aux familles : 30€ par enfant / 50€ pour deux (fratries).

Le budget respecte les prévisions, le séjour est validé par le RPI. Une confirmation de réservation sera donc 
envoyée auprès du centre de Biscarrosse et du transporteur. Un acompte devra être versé prochainement.

- Castagnède
- City Stade : Des travaux ont débuté derrière l’école pour construire un City stade. 
L’enseignant rappelle que, dans le cas où le city-stade serait accessible au public, la cour de l’école devra 
être clôturée côté city-stade afin d’interdire l’accès du public à la cour de l’école (conformément aux 
exigences du plan Vigipirate).
- Le photocopieur ne fonctionne plus. L’enseignant utilise l’imprimante / photocopieur laser et demande 
donc s’il sera possible de récupérer l’ancien photocopieur de la classe pour l’amener à la déchetterie.

- La Bastide du Salat :
- Le téléphone de la classe se décharge très vite. L’enseignante demande donc s’il serait possible d’en avoir 
un nouveau. Un double combiné est demandé pour qu’un des deux téléphones soit utilisable par l’ALAE.
- L’enseignante demande également l’achat d’un meuble de rangement.

- Kit et livrets Jeux Olympiques :  
- Des livrets contenant chacun une pièce de 2€ ont été livrés dans les écoles. Il nous a été demandé de garder ces livrets 
en lieu sécurisé jusqu’à ce que nous soyons autorisés à les distribuer. Lors de la livraison, l’enseignant de Castagnède 
s’est rendu-compte (en présence du livreur) qu’il manquait 3 de ces livrets. 
Actuellement, les cartons contenant les livrets JO se trouvent à l’inspection de Saint-Lizier (pour les écoles de La Bastide
et Saleich) et à celle de Montréjeau (pour l’école de Castagnède).
Si les enseignants se retrouvent dans l’obligation de distribuer les pièces de 2 €, ils proposent de déposer les livrets en 
mairie pour que les familles viennent les récupérer en mairie, le problème des livrets manquants demeurera cependant 
pour les élèves de Castagnède… Les élus présents sont d’accord.

- Les écoles de Saleich et de Castagnède ont reçu des kit JO contenant du matériel de sport. A ce jour, aucun kit n’a été 
reçu par l’école de La Bastide.

- Autorisation d’absence prolongée 
- En fin d’année, plusieurs autorisations d’absence prolongée sont effectuées. Un rappel de l’obligation 
d’assiduité scolaire est effectuée. 



- Les enseignants rappellent lors de voyages familiaux effectués pendant le temps scolaire, ceux-ci doivent 
être signalés. Une autorisation d’absence prolongée sera effectuée et le travail se sera pas préparé ni donné 
en amont.

Questions et remarques de parents :
- Les contenants alimentaires     :   La question des contenants utilisés pour réchauffer les plats de la cantine est
posée. Il semble qu’ils soient en plastique. Les contenants sont en réalité en polypropylène qui a l’apparence
du plastique mais qui est adapté pour un réchauffage de plats alimentaires à 65° max. Le problème de la 
puissance et de la durée de chauffage est posée. Il est proposé de transvaser les aliments dans des plats en 
inox. La question de l’organisation du travail des cantinières est discuté. Cette année la livraison des repas 
sera reconduite avec le même prestataire. Une amélioration quantitative et qualitative a été constatée. Le 
prix des repas restera à 4,31 €. Un autre prestataire avait été contacté mais n’a pas répondu aux 
sollicitations.

- Remerciement de parents     :   Les animatrices de l’ALAE de La Bastide sont remerciées pour les sorties vélos
organisées sur la voie verte, pour les balades en forêt qui ont lieu régulièrement. C’est une chance pour les 
enfants de bénéficier d’un tel accueil...

Animations réalisées par le RPI :
- Fête de l’école 28 juin     :   La fête de l’école aura lieu vendredi 28 juin. Un repas sera organisé sur le Pré 
commun. Le jeudi soir, les guirlandes seront installées au Pré commun. Les tables seront disposées le 
vendredi.
- Dernière collecte de papier   : 2,8 tonnes de papier ont été récoltées pour 45€ la tonne. Suite à l’incendie 
qu’il y a eu à Castagnède. une plainte a été déposée par la Mairie. 180€ ont été versés à la mairie de 
Castagnède pour les dégâts occasionnés (porte du local brûlée...). La mairie souhaitent reverser cette 
sommes aux écoles (dons, majoration de la subvention annuelle ?) La collecte de papier reprendra en 
septembre.
- Diverses     actions     ont     été     menées tout au long de cette année   : vente de papier, vente de chocolats pour Noël
et vente de produits locaux, un repas organisé en mars 2024, une tombola, repas de fin d’année. Le vide-
grenier a été, quant à lui, annulé.
Le RPI dispose de 10 900€.

Diverses animations envisagées pour l’année prochaine par les enseignants
Halte nomade : les 3 écoles ont déjà réservé un spectacle qui aura lieu le 14 novembre.
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